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| PHYSIQUE-CHIMIE

Cette épreuve comporte quatre (04) Pages numérotées 1/4, 2/4, 3/4 et 4/4,
L'usage de la calculatrice scientifique est autorisé,

: l»h)'Siqu&chimie

Exercice L:(5 Points)

A. Ondissout 1,37
: »24 L de chlorure d'hyg & s diati 3 ir un litre de solution. Le volume
molaire gazeqy ooy V=241 rno)ltll'ogéne dans de I'eau distillée de fagon a obtenir un

1. L ;
a)a c[oon;tin]trin:ré (106 ctil;e solution en jon hydroxyde OH~ est : 1301, [~
=4 ““mol. [ -1 -12 -1 OH ]1=2810"mol. L™
2. LepH dela solution est - b) [OH™]1 =1,810"?mol. L o) [
a) pH =1,20

b) pH = 2,26 c) pH =1,26
Recopie le numéro de la Proposition et 2 Ia suite écris I lettre correspondant i la bonue réponse : exemple 3 — b

B. Recopie les diagrammes cj dessous et associe par un frait, chaque solution aqueuse de concentration
C =0,01mol. L1 3 3on pH

© 7 Aeids wanidie )

Acide chlorhydrique -

Hydroxyde de potassium -

Chlorure de sodium [ ]

Physique (2 points)
Ecris le numéro de I'affirmation et mets V si elle est vraie ou F si elle est fausse. Exemple:5-V

1- La force de Laplace est colinéaire au vecteur champ magnétique B

' ducteur rectiligne
- de Laplace est orthogonale au cond ‘ |
g- 3 5(;rl‘:eur de lapforce de Laplace est proportionnelled la longueur de la portion de conducteur iock e

étique ;
4- E};a;’zfc?zfn I;c;:}ace est toujours paralléle au plan formé par le conducteur et le champ magnétique

Exercice 2 : (5 points) ‘
i estamené a montrer I'effet de dilution sur Iionisation d°
é ratiques, un groupe sation

Au cours d’une séance de travaux p

s U de deux solutions monoacide S, et § de mé
. : ‘ b {s disposent . 2 ¢me concen
faible. Une difficulté se p{f;fzm;:, :lcz)_cicac; :ntenuS:: dans s flacons dont les étiquettes sont dé
molaire volumique C = :

4o pitrique.
. ¢ |’ acide ™ ‘ o
monoacides sont I’acide éthanoique CH,COOH te]eur Havant et apres les avoir diluées 1¢ fois.
i i i ils mesuren
Pour identifier les solutions Si et Sz, 1

consignés dans le tableau ci — dessous 1/4

un acide
tration
collées. 1ls savent que ces

Les résultats sont

T 4
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Solutions
PH indtial
PH apros In ditution

Tues designé(e) pour étro le rapporte
1.

ur de ce groupe

Ry ' 10~3 -1
1.1, Montre que la concentration molaire volumique de chacune des m.)lulmn.s dnluécs.‘c,st (.“‘ . 1073 mol. |, .
12. Calcule le P" des !’Mlllﬁ“llﬂ ("Ill(\‘N en A‘O'"l‘pl)&ll\lll quo ces l!l()ll()!lCl('L‘ﬁ sont des aci CS 10r1s.
1.3, Justifie que la solution S, est Pacido nitrique,

1.4, Eeris I'équation -

. . § o sty P00
bilan de la réaction de Iacide nitrique avec I'cau
. |

EERE——

Eeris I'équation - bilan de la réaction de
- Fais P'inventaire des espdces chimique
- Caleule leurs concentrations molaire

i y 1
acide éthanoique avee I'eau
8 présentes dans la solution d’acide éthanoique.
s volumiques dans la solution 8, de pH = 3,4

‘1. Donne I'expression du coeflicient d*ionisation ¢ de I

10-PH
=42, Montre que @ = ——

acide éthanoique en fonction de C et de [CH,C00™~

At
.

243, Caleule @ avant et apres la dilution de I'acide

¢thanoique.
Déduis I’effet de 1a dilution sur I’j

onisation d’un acide faible.

Exercice 3 ; (Spoints)
Pour étudier une bobine avee

dispose de tout le matérie
Expérience 1 :

ses €leves de terminale

D, un professeur de Physique - Chimie, réalise deux montages. 1|
I nécessaire au laboratojre.

R
' |
Le¢ professeur réalise le montage schématisé sur la figure | u c(‘m(m |
[ régle alors la valeur de la résistance R du conducteur ohmique 4
R ravee r la résistance inteme de la bobine d’inductance L. Ly
Les lampes L) et L, sont identiques. o ]
I ferme Pinterrupteur K et constate que :
- Les deux lampes ne s’allument pas en méme temps ; L
- L'ampéremétre indique 1 = 0,5 A ; g‘ l
= Le voltmétre indique U - 5V Lr
K
"_l '.\ ]

Figure 1
Expérience 2 ;

Le professeur réalise le deuxiéme montage schématisé sur la figure 2 en branchant ¢y série a
une bobine (L.r) et Je conducteur ohmique reglé a R = 100 Q. le générateur délivre

ux bormes d’up gé
cours du temps. (Voir figure 3).

nérateur G
un courant 4’ intensitg i)

vanable ay
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Figure 2

=3,6 cm.

La bobine utilisée a une longueur ¢ = 40 cm et elle comporte N = 2000 spires de rayon r

Données : fo = 4.111077S1
11 t' est demandé(e) de répondre aux questions suivantes

1. A partir de I’expérience 1 :

1.1.
1.1.1. Nomme le phénomene physique mis en évidence

1.1.2. Précise le dipdle qui en est responsable

1.2. Détermine la valeur de la résistance interne r de la bobine.

1.3.Montre que la bobine utilisée peut étre considérée comme un solénoide infiniment long.

1.4.Détermine la valeur du champ magnétique B créé a Pintérieur de ce solénoide.

1.5.Montre que I’inductance de la bobine est L = 0,05 H

A partir de expérience 2. '

» 1 Détermine Ja £.6:m. e d’auto — induction créée par la bobine pour 0 <t <40 ms

ms. Echellg /1 om pour 10 ms et 1 cm pout 25V A

2.2.Représente e(t)-pour. 0.<t <80

: — / o
- % =
aux Dirigés, votre professeur de Physique — Chimie vous
un champ magnétique uniforme : & I’intérieur d
t alors les ions “Zn2*et b7n2+ do masses respectives myet
accélération, filire 3 vitesse et la chambre de déviation) avant

pectivement P et P,. (Voir schéma)

t9

Exercice 3 : (5 peints)
Au cours d’une séance de Trav soumet & un exercice traitant 1
>une chambre d’ionisation, le meta’

mouvement d’une particule chargée dans

zinc est ionisé en ses isotopes. On produi my. Ces isotope's
traversent ensuite trois Zones (chambre d’ & étre réceptionnes

un écran dont les points d’impact sont res
P d

Chambre de
E i1 déviation
s’ Filtre de o \_’/ B

vitesse

Chambre
d’accélération P,

P2

1,67. 10"kg ; e = 1,60.1071°C

Données : M= & & 5 M2= b.e; U=

A : ioeable devant les autres forces .
NB : le poids est négligeable e désigne PO ja rédaction de I’exercice.

Etant éléve de la classe, le professeur

1) Dansla chambre d’accélération :
3/a
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ec UNE Vitesse nulle -

& . 2 o < ~ - . s AV .‘
Ces ions pénétrent dans la chambre d*accélémtion par le o S oA tron 8* qui | | S ecllérés sous I'nction d'une
. o d _ _ et L les ¢ i
tension positive Up = Vp — Vi, . établic entre P et " e 'm,\""“ ' N Conduiy Vers e file fo vi
: ¢ 4o vitegue
. 1 ¢
. b lectrostatique B ¢t (e
1.1) Indique sur le schéma. le sens du vecteny cham . e et de la foree ﬂ““"\\n!i ;*
plaques P et P ) e Fy entre loy
12)  Montre que les énergies cinétiques des —— sont ¢pales. c
) - i o Caleule sa vale illie
Détermine le rapport en fonction (e act b. ¢ eur au mitheme pré
1.3) v, pres Powr @ = 68 ¢t b = 70

{

‘ale ] nsi o ~ ’ ‘nir v, = 5 - ~

1.4) Calcule la valeur de la tension Uy permeqgant d’obtenir vy 10°m. s= ! Donne alors 1a valeur de |y Vitesse p &
N v

ntéricur du filtre de vitesse :

2) Allintérieurcf =om=———"
Les deux isotopes pc'm"m‘m ensuite a I'intérieur du filtre de vitesse avee leg vitesses horizontales G
es de Ly \ : ontales
< a l'acti 1 2 ham maé — )
Jions Zn?*est soumis a I'action simultance d’un champ magnétique uniforme B perpendiculaire

1 et vy, Le faiscean
S, A la fois a vy et v, et un
rpendiculaire & vy et V2. On régle £a la valeur £, = 4,107 ‘mouy

-
-~ 3 3 - l
champ clectrique uniforme E p¢ V1™ ipour que I movvement

des ions “Zn?*soit, dans le filtre de vitesse, rectiligne et uniforme.
‘ 2.1) Indique sur l¢ schéma le sens de la force électrostatique et cely;j de la force magnétique

3 i es S i
2.2) donne la relation vectorielle entre ces deux forces pour que, dans le filtre de vitesse, le mouvement des ions

?7n%* soit rectiligne et uniforme -
23) Calcule la valeur du champ magnetique B.

3) Dans la chambre de déviation

——

Ces ions sélectionnés au point O pénétrent dans la chambre de déviation magnétique ot régne un champ magnétique B’
perpendiculaire aux vecteurs vitesses des ions. - J

. 3:h), Soicat Py et P, des points d’impact des ions sur I’écran. Calcule la yaleur du champ B* pour 0P, = 2.10%mm.

B L <
. N

32) Détermine le rapport B—;‘- en fonction de & et b puis calcule Ia distance P, P,
2

4/

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

